

主釋放我得新生命

——嘉義教會許淑芬姊妹



HS0909 版權所有



藝文

專欄

廣播專欄

厝邊隔壁大家好

——彩色人生

前面有一條金黃色的道路，
我在那路上行走，
內心相當喜樂，
是不曾有過的喜樂。

我是在傳統拜拜的家庭長大，哪裡有廟宇我們就會去拜，會到真耶穌教會有一段很長且很心酸的經歷……。

我的兩個孩子中，老大是正常的，老二則是在出生第二個月，無預警地在沒有生病、沒有發燒的情況下發生癲癇，眼球往上吊、身體僵硬、抽搐……，最初並沒有馬上帶孩子到醫院檢查，因為覺得孩子會抖一下、抖一下的，可能是受到驚嚇，所以是帶孩子去收驚。孩子到神壇收驚後，抽搐的情形並沒有改善，發病三天後才帶孩子看醫生。

家中有個重症病患每天要與醫院、藥物為伍，心中便永遠有個牽掛，可以說完全沒辦法有個人的理想或者抱負……，家中的氣氛如同烏雲罩頂，一片黑暗，是無法用言詞簡單形容的。

小兒子在生病的過程中也是我最痛苦的一段時間。這段時間正巧先生的事業遭遇不順遂，但因孩子生病，所以我無法陪在他身邊幫忙。當時我們住在北部，小叔也因工作不順利，所以都在家中，並且常有不好的朋友到家裡。

先生因生意失敗所以很喪志，當一個男人灰心喪志時，他會成天癱在家中，並且對任何事情都提不起勁。我若說：「孩子生病怎麼辦？孩子要受教育怎麼辦？我們要生活怎麼辦……？」不管向先生提出什麼問題都會變成置之不理、吵架與不高興的理由。所以當我忙碌著兩個小男生又看著癱在家中的兩個大男生，這樣的情形使我的心相當痛苦。

孩子進出醫院約有五年的時間，我的內心相當痛苦，這過程真是欲哭無淚！心裡難過時，沒有任何地方可以讓我宣洩，常躲在房間哭泣，大兒子見我掉眼淚會過來安慰說：「媽媽，您不要哭……」常是強忍著悲傷不敢讓兒子看到，更不敢讓公婆或先生看到我在哭泣。後來憂鬱的情緒沒處可發洩時，我便撞牆自虐……。當時娘家的爸媽正在承受孩子病痛的煎熬（哥哥嚴重的癌症），所以我也不敢將我的情緒告訴他們……。

我的人生如同有破洞的船，快要沉下去，真不知明天將會如何？會讓我選擇活下去的理由是不忍心我的大兒子，因此我也有先將孩子掐死然後再自殺的念頭，但當我想要掐死他的時候，兒子突來的親吻讓我不忍下手……（感謝主！現在的我，可以很輕描淡寫地敘述這段往事）。

心中了無生趣一直覺得路走不下去了，我哭泣著告訴嫂嫂：「我覺得快活不下去了！」剛遭受喪夫之痛的嫂嫂告訴我：「淑芬，人活著總是好的，不像大哥，生命沒有了就甚麼也都沒有了……，如果妳真的覺得快活不下去了，就先搬出來吧！不要真的去做傻事……」在遭遇了親人離異的痛苦後，大嫂覺得擁有生命才是最重要的。所以，我像是逃難似地逃離家裡。

當時大嫂並不是鼓勵我離家生活，只是要我不要做傻事。所以我思考與其這麼痛苦，不

如帶著兩個孩子重新來過……。看著小兒子剩一口氣、半生不死的在那喘息著，這想法是需要非常大的勇氣，深怕因為我的決定而讓小兒子受到細菌感染喪失了生命，但是我還是必須要活下去，實在無法想那麼多了……。我對先生和這個家還是存著愛、存著希望，所以也希望先生能上進起來、努力撐起這個家……，所以我告訴先生要回娘家住幾天，沒想到我一回到娘家就不想再回去了。

離家後我心想：「我總是要生活下去！」所以開始翻報紙找工作。但身邊要帶著一個特殊的孩子並配合孩子的作息，這樣的工作是很難找的。所以我到一個機構幫他們煮午餐，主管願意讓我帶著孩子一起上下班，而大兒子則送到幼稚園讀書。後來先生也會久久來嘉義看我們。

工作的同時必須帶著孩子，回到家中同樣要面對生病的孩子……，這樣的心情是灰色的。

我的孩子會在夜晚哭鬧、整夜的哭鬧，所以我約有八、九年的時間都無法好好的睡覺……。可能大家無法想像，當你忙碌完畢回頭一看，看見孩子將整個房間塗滿大便，且將大便放進嘴巴吃的時候會做何感想……？是不是和我一樣先坐在地上哭一哭，然後再拿衛生紙來擦拭、清洗和收拾，心中也許會湧起「打一巴掌」或「踹一腳」的念頭，但轉念又想：「這孩子如此的可憐，連大便不能吃都不知道啊！」內心真是又累、又氣、又怨……，當有氣無處發洩時就動手打孩子，甚至會責打無辜的大兒子來出氣，但當我安靜、清醒時，會想這孩子怎麼如此貼心、如此可愛，我一定要為這孩子努力活下去，也會感謝還存有一口氣能夠活著吃飯，並且能看到孩子、照顧孩子……。當時我的情緒起伏相當大！

有一位教會的姊妹，她看我似乎很憂愁且情緒都陷在谷底，便一直想要傳福音給我。但

我一直都是拜拜的，遇到困難就是到廟裡找神明或者去收驚，若不行就再找大一點的廟宇拜拜或者道行高深一點的師父……。其實年輕時我有到過教會，但對教會僅止於感覺很好，也不懂得神與我們的關係，其他較深入的信仰觀念更不知道了。我不知道「耶穌」是什麼，完全聽不下去也信不下去，只覺得我的問題是沒有人能解決的，生活不過是過一天算一天罷了！我完全生活在黑暗中，對未來的生活渺茫不知。教會姊妹傳福音給我到我願意踏入教會，這中間經過了3-4年。

我剛到教會時並不太愛和人說話，一開始是基於姊妹熱情的邀約禮貌上赴約而已，但很奇妙的，當我覺得：「今天我不想去，我對教會的人很陌生會害怕……，不然這樣好了，早上若有人打電話約我，我再去教會吧！」結果約8-9點的時候就有人打電話來了，不得已只好到教會去，我就是這樣半推半就的情形下接觸神。

小兒子一直都出現毛病，如肚子痛、眼睛痛……等，健保卡已用到E卡了，常常遇到喪事或者工地動工挖土時，晚上便會哭鬧無法睡覺，導致我也不能好好睡覺。但到教會慕道的過程中，我感受到神在我身上慢慢作工了，鄰居有人辦喪事時，晚上孩子竟能好好睡覺，起初我還覺得奇怪，但教會姊妹告訴我：「感謝主！神有在看顧喔！」慢慢地，我卸下了心防與成見，想了解這信仰是不是真的像教會姊妹說的那樣好？

但我是那麼卑微、微不足道、也沒有金錢……，我真的甚麼都沒有，神怎麼會看顧我呢？我用著以前拜拜的觀念來看待真神。以前都要捐足夠的錢才能有進一步的保障，這樣的拜神讓我很為難，因自己的生活都很難過了，哪有足夠的能力換這樣的平安呢！若真的有功效，為了孩子，辛苦奔波賺錢，甚至借錢來求平安也要去做，但如果被騙了呢……？而在

教會裡，讓我相當感動，這些人都非親非故且素不相識，但卻願意幫我照顧孩子、幫我禱告……，常常有人來關心我，這感覺和我以前所接觸的信仰很不一樣。

上班的地方有同事很看不起我，會嘲笑我的工作性質，不願意和我說話甚至會將頭轉向另一邊不看我。或許他不是真的看不起我，但我卻是一直認為自己是那麼卑微、弱勢又沒有錢，並且又有一個特殊的孩子……。有一次我提到也想要喝杯咖啡提神，結果同事就說：「妳這種人也會喝咖啡喔？」我就想：「喝咖啡也要看人啊？原來我這種人還沒資格喝咖啡……」人情的冷暖讓我長期否定自己，自覺是社會邊緣人，是得不到任何關懷的。但在教會裡，這感覺是完全不同的，有很多人關心、問候，還有人會邀我去喝咖啡。但我這種人真的能喝咖啡嗎……？我不禁這樣懷疑著。

小兒子本身就會亂叫、哭鬧、無法安靜，每次到教會他只要亂叫我就很不好意思，想帶孩子回家，傳道勸勵我說：「淑芬，要勇敢一點到教會！這個地方不能留下來，妳還能去哪裡呢？」那次我抱著孩子沿路哭著走回去，之後要來教會時，內心就開始祈求：「主耶穌，如果祢覺得我可以在這裡，祢不會嫌棄我，拜託祢可否讓孩子這一次不要亂叫……」真的！聚會時孩子真的安靜了，這也讓我鬆了一口氣，能夠安心聚會聽道理了。

小兒子會將食物吐出來然後再塞回去，常弄得衣服髒兮兮的，但禱告之後，發現孩子的衣服到回家時都還是乾淨的，那時心裡開始學會感謝神的幫助！這樣的感覺讓我覺得到教會可以鬆一口氣，也讓我看到人生的光明……。

我也曾在睡夢中微清醒的時候，看到一道很亮的光，前面有一條金黃色的道路，我在那路上行走，內心相當喜樂，是不曾有過的喜樂，我知道主耶穌在安慰我，雖然我還不知道

主耶穌有多大的能力，也不知道祂能如何幫助我，但是主耶穌讓我看見前面光明的道路，讓我相信可以在這裡得到解脫，心中有所依靠，似乎可以不用太煩惱了……。醒過來時，還心情愉快、臉上帶著微笑。

我得聖靈是在教會禱告時，當傳道幫我按手禱告時，突然舌頭震動，讓我嚇了一跳。感謝神如此疼愛我，賞賜給我寶貴的聖靈。

領受聖靈後內心改變了，讓我變得不用害怕，並且有所依靠。過程中也有受到逼迫，先生會罵我、阻擋我去教會，雖然他見到我的轉變，也看到孩子越來越健康，但他告訴我：「妳也不想我們家的背景和情形，怎麼能去教會呢？」先生和我一開始的認知很像，覺得到教會是有錢人才能去的，我們如此卑微的人是沒有資格到教會。先生一直帶著我往下沉淪，我便軟弱地覺得：「真的！我好像真的不配到教會……真的不配……，不然不要去教會了。算了啦！別再去想有路、有光這一切的念頭了。」這個決定讓我忍不住落淚，感覺切斷了我人生的希望。

正當我心裡覺得不配得到這份信仰，要將這份信仰切斷時……，魔鬼就來了。晚上睡覺時，似乎有魔鬼的聲音一直在呼嘯，並且呼喊著我的名字，牠用鎖鏈將我捆綁，讓我動彈不得、幾乎不能呼吸。我知道孩子睡在旁邊，也很清楚聽到先生的打鼾聲及外面車子經過的聲音。我一直掙扎想要掙脫捆綁，便呼求神救我，魔鬼就告訴我：「妳不是神國的人，是不配得這福音！」當下我流下了眼淚，我說：「我奉主耶穌的名求你們離開、拜託你們離開……，我不要離開主耶穌，我一定會緊緊抓住神，不離開神。」

我是如此不配、卑微的人，主耶穌依然如此愛我、幫我，我為何要放棄呢？因此我下定決心，不可以跟這麼疼愛我的主耶穌切割。

自國中開始，就時常有邪靈干擾的經驗，這干擾是長期且密集的（一星期約有2-3次），我也會看到魔鬼，雖然不一定會看到臉，但是可以感受到有不好的東西，這些不好的靈時常讓我很不舒服，且很害怕。這問題我也曾去拜拜、詢問過，但他們說：「這是欠牠們的，妳要幫牠超度，要唸經超度牠們。」可是我越唸越難過，魔鬼壓我、勒我越用力，再回去詢問，他們說：「是妳欠牠們太多，要還更多給牠們。」奇怪，這樣似乎永遠都還不了了。況且我都自身難保了怎麼還有多還的能力？但感謝主，在教會慕道的期間，約有好幾個月沒有這些情形，自己只是感覺奇怪，還沒有想到是我到教會慕道的關係。我和教會姊妹分享時，教會姊妹很高興地告訴我：「感謝主！主耶穌在分擔妳的重擔。」我自己也感受到這和我以前所信仰的神是不一樣的！

後來我決心要進入神的國，帶著孩子一同受洗。受洗後真的有重生的感覺，整個人覺得非常輕鬆、內心非常喜樂。先生也看出我在性情上的改變。感謝主！主耶穌更帶領我在工作上很順利且能如期完成一些不是我能力範圍的工作，後來也接觸到特殊教育的工作、陶藝的捏塑，這些能力都神所賞賜的，在神的帶領下，讓我有工作且能兼顧孩子的照顧。

以前孩子時常生病很不平安，自從信主後，孩子越來越健康、越來越活潑，老二的智能也越來越進步。於2008年接受教會「厝邊隔壁大家好」廣播的採訪時，老大已經國三了，他的功課不需要我操煩，在學校也很優秀，時常參加校內校外的比賽，這一切都是神所賞賜的，他也很快樂、有一顆健康的心。大兒子說：「心中有愛，就是富裕。」因我們心中有神的愛，凡事可依靠神，這一切都充足了且是勝過一切的。願一切榮耀、頌讚歸給天上的慈父——主耶穌，阿們。

